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ATA DA TRIGÉSIMA QUINTA (35ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO 
TERCEIRO PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, 
realizada às Vinte (20h00) do dia Vinte (20) do Mês de Novembro (11) 

do Ano de Dois Mil e Vinte Três (2023). Reuniram-se na Câmara 
Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência do 

Vereador PEDRO ALBERTO ARRIGO, sendo secretariado pelos 
vereadores ANTONIO ZANGALLI e VALDECI RIBEIRO DE MAIA 

ocupando a 1ª e 2ª secretaria, respectivamente. Estando presentes os 
Vereadores EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, GEOVANI ALVES 

TEIXEIRA, LUCIMARA DAMACENO CACILHA TEODORO, NELSON 

MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA DA SILVA e SABRINA YAMAJI 
ARRUDA. O Sr. Presidente Pedro Alberto Arrigo iniciou desejando 

boa noite à todos os vereadores, funcionários, ao visitante presente e 
à todos que acompanham pelo facebook. Composta a Mesa, feita a 

verificação de costume pelo Secretário e havendo número legal para a 
constituição do quórum, o Sr. Presidente declara aberta a presente 

sessão. Após, convidou o vereador Nelson Malagutti para fazer a leitura 
de um texto bíblico, sendo lido Salmo 1. Dando continuidade, passou 

passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da última 
sessão ordinária em discussão, como ninguém quis discutir, foi 

colocada em votação, sendo aprovada por todos e então assinada pelos 
integrantes da mesa. Prosseguindo, solicitou ao Secretário de 

Administração e Finanças para fazer a leitura do expediente: Projeto 
de Lei nº 065/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Dispõe 

sobre denominação de praça pública localizada no município de Quinta 

do Sol. Projeto de Lei nº 066/2023 de autoria do Poder Executivo. 
Assunto: Altera dispositivos da lei municipal n°1.191, de 16 de março 

de 2021. Projeto de Lei nº 067/2023 de autoria do Poder Executivo. 
Assunto: Autoriza abertura de crédito adicional especial, no valor de 

R$ 220,000.00(Duzentos e Vinte Mil Reais), referente aquisição de 01 
(uma) Van pelo programa de incentivo financeiro de Investimento para 

o transporte Sanitário, conforme resolução SESA-PR 1432/2023. 
Projeto de Lei do Legislativo nº 004/2023 de autoria do Poder 

legislativo. Assunto: Proíbe a comercialização de acessórios e 
brinquedos infantis nos eventos e festividades fomentados com 

recursos públicos. Indicação nº 096/2023 de autoria dos vereadores 
Oscar Pereira da Silva, Sabrina Yamaji Arruda e Lucimara Damaceno 

Cacilha Teodoro. Assunto: Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 
Municipal, a viabilidade de implantação de energia solar e distribuição 

para as os órgãos públicos do município como escolas, posto de saúde, 
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prefeitura, asilo, APAE etc. Indicação nº 097/2023 de autoria do 
vereador Valdeci Ribeiro de Maia. Assunto: Indica ao executivo 

municipal que verifique a possibilidade de viabilizar a aquisição de um 
aparelho de CARDIOTOCOGRAFIA para unidade básica de saúde (UBS). 

Indicação nº 098/2023 de autoria do vereador Valdeci Ribeiro de 
Maia. Assunto: Indica ao executivo municipal que verifique a 

possibilidade de viabilizar a aquisição de um aparelho de 
ultrassonografia computadorizada para unidade básica de saúde 

(UBS). Em seguida, o Sr. Presidente Pedro Alberto Arrigo passou 
para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem 

quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de Interesses Públicos, 

então a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da 
Silva desejou boa noite à todos e questionou se a indicação 095/2023 

havia sido retirada, tendo a confirmação do presidente. A palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia desejou boa 

noite à todos e agradeceu seus parceiros de trabalho e o deputado 
Lemos, que o ligou na sexta feira informando que havia um recurso 

para ser recebido e explicando que então entregou um ofício para 
entrega desses recursos na APAE e o Lardos Velhinhos. Disse que fica 

muito feliz por essa conquista e mais uma vez agradeceu o deputado 
por todo o trabalho e parceria. Comentou sobre a situação de um muro 

no Lar dos Velhinhos e pediu que o prefeito envio um engenheiro até 
lá para ver a situação, que traz risco aos idosos. A palavra ficou livre, 

como mais ninguém quis fazer uso, passou-se para a ORDEM DO DIA: 
Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei nº 065/2023 a 

palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado 

em segunda votação e em redação final, sendo aprovado por todos. 
Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei nº 066/2023 a 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Antonio Zangalli desejou 
boa noite à todos e explicou que o projeto altera um valor, relembrando 

que na época em que a lei foi votada houve muita polêmica, ele fez 
uma emenda, o prefeito vetou mas “derrubaram” o veto. Explicou 

sobre o que era sua emenda, e que agora o prefeito está revogando o 
que já foi votado aqui, porém não tem como votarem contra. A palavra 

ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado 
em primeira votação, sendo aprovado por todos. Encaminhando o 

Projeto de Lei nº 067/2023 e o Projeto de Lei de Iniciativa do 
Legislativo Lei nº 004/2023 para as comissões responsáveis 

exalarem seus pareceres. Colocando em discussão a Indicação nº 
096/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora indicante 

Sabrina Yamaji Arruda desejou boa noite à todos e explicou que em 
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conversa com os vereadores Oscar e Lucimara, juntos visaram que é 
de suma importância o prefeito faze essa implantação de energia solar. 

Disse que seria de grande valia no sentido da economia para a 
prefeitura. Pediu apoio dos demais vereadores. A palavra ficou livre, 

fazendo uso a vereadora indicante Lucimara Damaceno Cacilha 
Teodoro desejou ao noite à todos e disse que tem muito orgulha de 

participar dessa indicação, que sabe que pode ser realizada com baixo 
custo. Explicou sobre a fonte de energia solar, que é renovável e limpa, 

e que estiveram pesquisando que podem haver parcerias com a Itaipu, 
para junto aos órgão públicos conseguir essa energia solar. Explicou 

quanto era gasto com iluminação pública na época em que trabalhava 

na prefeitura, e sugeriu que com o dinheiro da economia o prefeito faça 
os reparos nos postes e na iluminação publica do município. A palavra 

ficou livre, fazendo uso o vereador indicante Oscar Pereira da Silva 
disse que em conversa com o prefeito surgiu a ideia de conseguir a 

energia solar, lembrando que a economia é grande e que para a 
prefeitura isso seria ótimo, explicando as opções. Disse que espera que 

o prefeito consiga e que o município ganhe essa energia solar da Itaipu. 
Pediu o apoio de todos. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

Nelson Malagutti desejou boa noite à todos e parabenizou o vereador 
que fez a indicação, dizendo que a energia solar não é um luxo. Disse 

que seria interessante se o prefeito enviasse o custo que os órgãos do 
município têm com energia, pois mesmo que não ganhem da Itaipu, o 

financiamento do sistema seria interessante, pois com o valor que é 
gasto de energia no mês o financiamento é pago, e ainda sobra uma 

economia. Deu seu apoio á indicação. A palavra ficou livre, fazendo uso 

o vereador Edmar Silva de Figueredo desejou boa noite à todos e 
deu total apoio á indicação, relembrando que já havia feito ela em 

2022, e que é muito bom saber que os vereadores estão reforçando 
esse pedido para trazer economia para o município. A palavra ficou 

livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira desejou boa 
noite à todos e parabenizou todos os vereadores que fizeram a 

indicação, inclusivo o vereador Edmar que a fez no ano passado. Disse 
que esteve conversando com o prefeito e que todos os município da 

COMCAM foram contemplados com dois milhões de reais da Itaipu, e o 
prefeito poderia optar entre a energia solar e a infraestrutura da área 

rural, explicando que o prefeito optou pela energia solar. Disse que 
está tudo bem encaminhado e que isso é fruto do trabalho que o Ênio 

Verri vem fazendo na Itaipu, e quem irá ganhar é a população. A 
palavra ficou livre, como mais ninguém quis discutir, a indicação foi 

colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em 
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discussão a Indicação nº 097/2023 a palavra ficou livre, fazendo 
uso o vereador indicante Valdeci Ribeiro de Maia disse que essa 

indicação custa pouco e traz muitos benefícios para ao município. Pediu 
que o prefeito olhe com carinho essa indicação pois estão com muitas 

emendas e recursos, e precisam investir na saúde, que é prioridade. A 
palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora Lucimara Damaceno 

Cacilha Teodoro parabenizou o vereador Valdeci por sua indicação, 
explicando que esse aparelho é importantíssimo na gestação, dizendo 

que com certeza as mulheres agradecem. A palavra ficou livre, como 
mais ninguém quis discutir, a indicação foi colocada em votação, sendo 

aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 

098/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante 
Valdeci Ribeiro de Maia parabenizou e agradeceu a vereadora pela 

palavras sobre o aparelho, e explicou que esse ultrassom é outro 
aparelho que podem ter na secretaria de saúde, relembrando que fez 

a indicação à pedido da secretaria de saúde. Disse que na época havia 
conseguido um recurso especial com o deputado, e que inclusive 

aprovaram um projeto de lei para a compra desse equipamento, então 
pediu que o prefeito olhe com carinho e mande um retorno sobre essa 

compra. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis discutir, a 
indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Não 

havendo mais matérias para deliberação, passou-se para a fase das 
COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo 

uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia comentou sobre o que se 
trata o projeto de lei de sua autoria que foi enviada para as comissões 

hoje, dizendo que acha um absurdo venderem brinquedos à trinta reais 

nas festas, sendo que muitas mais tem mais de um filho. Questionou 
como está a licitação para a escolha dos comerciantes, dizendo que é 

um desrespeito com os comerciantes quintassolenses, pois todos tem 
direito de participar e vender itens na festa. Questionou sobre os 

preços que são cobrados em bebidas e comida dentro das festas, 
dizendo que acha que precisam ter uma licitação, pois contratam 

empresas de “fora” que cobram o preço que querem, falando que 
precisam ter respeito com a população. A palavra ficou livre, fazendo 

uso o vereador Oscar Pereira da Silva agradeceu todos que 
acompanharam e fez um requerimento verbal para que a prefeitura 

tampe os buracos na entrada da Vila Rural, pois quando chove a 
situação ali fica precária. Pediu que o presidente levasse seu 

requerimento até o prefeito. A palavra ficou livre, fazendo uso a 
vereadora Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro parabenizou o 

pessoal da Coamo pelo almoço que aconteceu no domingo, dizendo 
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que estava tudo muito bom. A palavra ficou livre, fazendo uso como 
líder de partido o vereador Valdeci Ribeiro de Maia comentou sobre 

uma situação em que o cidadão postou a frente da sua casa nas redes 
sociais, dizendo que foi um descuido do setor de obras, e comentando 

que há uma situação parecida em frente ao comércio do Oaldo, 
afirmando que a situação é desrespeitosa com a população. Contou 

sobre uma situação que passou com os policiais hoje, pedindo 
desculpas, mas dizendo que ficou chateado e que merece respeito. A 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira 
parabenizou o vereador Valdeci pelo projeto que foi encaminhado hoje, 

dizendo que fica feliz em ver seu companheiro de partido sempre 

preocupado com as pessoas mais carentes do município. Sobre as 
bebidas da festa, disse que cobraram bastante o prefeito sobre isso, 

para “colocar” alguém que tenha condições de atender o evento, que 
todos sabem que é grande, mas que a festa é feita para o povo, então 

todos merecem ter condições de ir até lá, comprar bebidas e comidas 
com preço justo, dizendo que espera isso do prefeito. Comentou sobre 

a geração de empregos do município, dizendo que muitas pessoas 
questionam porque os municípios vizinhos não se unem para trazer 

uma empresa grande para a região, dizendo que isso é um sonho, mas 
que sabe que o prefeito está no caminho certo. Comentou que foi 

licitada uma obra de reforma e ampliação da UBS Paineirinha e da UBS 
centro, dizendo que fica muito feliz com isso. Comentou também sobre 

o caminhão poliguindaste, que está sendo muito útil para a população. 
A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, o Sr. 

Presidente Pedro Alberto Arrigo disse que o vereador Geovani 

relembrou, e que esse caminhão poliguindaste foi uma indicação sua, 
dizendo que fica contente em ver sua indicação atendida. Desejou um 

boa noite à todos e em seguida, declarou encerrada a sessão e para 
constar lavrou-se a presente ata que será assinada quando lida, 

discutida e for aprovada.  


